

# 新民晚报 | 体育新闻



埃里克森: 双肩挑会影响执教效果 图 CFP

## 里皮和埃里克森都不愿“双肩挑”，国足选帅仍是雾里看花——就怕足协还是选择“将就”

里皮不接手,换埃里克森上?最近几天,有关国足主教练一职的传言又弥漫开来。先后接触两位世界级名帅,中国足协可谓苦心孤诣,只是当事人的回应都没有他们所期望的那样热烈。临时主帅傅博完成代理的使命之后,国足选帅便被提上议事日程。在此之前,恒大主教练里皮是离这个位置最近的人选,球迷们也无比期盼这位前世界杯冠军教头能够“拯救”中国队。不过,随着国足在亚洲杯预选赛上磕磕绊绊的成绩,以及里皮本人一再明确表达“与恒大还有一年合同”,实际上已经宣告想

让他“双肩挑”的可能性已经破灭。按照足协开出的选聘条件,既要有一定名气和实力,又要熟悉中国足球,因此国家队新主帅极有可能是有中国执教经验的外籍教练。德拉甘、巴蒂斯塔、冈田武史,以及现执教国安的斯塔诺,都曾在候选之列。但综合衡量以及考虑个人的意愿之后,这几位握起国家队教鞭的希望也逐渐渺茫。不过,在上周末,广州富力主帅埃里克森的经纪人正式向中国足协递上了埃里克森想要应聘国足主教练的“推荐信”,并表示他对执掌中国队充满了信心与渴望。如果埃里克森能够成为中国队

主帅,所带来的轰动性不会比里皮差。这位瑞典名帅的职业足球履历十分显赫,不仅曾带领由贝克汉姆、鲁尼领衔的英格兰队参加过欧洲杯和世界杯,更在意大利率领拉齐奥队夺得意甲冠军,同时也短暂出任过墨西哥等国家队主教练。更为重要的是,近两年埃里克森一直在关注中国足球,并在今年6月初出任中超广州富力队的主教练,在带队参加的18轮中超联赛中取得了8胜4平6负的成绩,将接手时排名第12的富力带到最后的第6位。考虑到富力赛季初期的波折,在引援和管理上遇到的问题,最后的这个成绩已经相当不错。

不过让人有些疑惑的是,埃里克森却表示,并非是他的“自荐”,而是足协“邀请”。同时,他也透露自己与富力还有一年的合同,与里皮一样,在合同期内不会考虑中国队主帅一职。“国家队主教练要不停在各个联赛赛场观察球员,而俱乐部主教练要专心带好自已的球队,如果双肩挑势必会影响执教效果。”到底是名教头薪水太难以负担,还是中国队水平太差让人有所顾虑?至少到现在,国足选帅仍是雾里看花。怕就怕到头来,中国足协还是选择“将就”,随便找一个上位而已。 本报记者 关尹

## 申花20周年低调过 面对西迁传闻将帅淡定

今天是申花俱乐部成立20周年,但由于球队下赛季的走势尚不明晰,俱乐部将不举办官方形式的纪念活动。不过在面对可能的迁址传闻时,不管是教练组还是队员都表现得十分淡定。早在几个月前,申花曾有过举办20周年纪念活动的想法,当时还给在全球范围内的老申花人发出过邀请。不过这几个月来,申花可谓内外交困,尽管中超联赛最终名列第八成功保级,但球队的经济状况每况愈下,赛季结束后更是爆出因经营困境可能迁址昆明的传闻。鉴于这样的状况,俱乐部层面

也准备低调度过这个纪念日。不过,作为中国目前仅有的两家成立20年,从未改过名、降过级的职业俱乐部(另一家为北京国安),外界对申花仍相当关注。昨天和今天,包括本报在内,申城的绝大多数媒体都对申花20周年辟了专门的版面进行报道(见本报昨天B12、B13版《运动汇》),今天还将有网络媒体组织采访车从康桥出发环游上海,为申花的20岁生日造势。相比之下,在原本这个值得好好纪念的日子,迁址传闻反而成了球队内部更为关心的话题。昨天的第一堂训练课前,教练组召集全体

队员开了会,会上包括领队毛毅军、主教练沈祥福在内,都希望队员们能先把本职工作做好,“我们也和队员说了,去不去昆明不是我们能决定的,我们能做的就是保持好状态,为下赛季做准备。”主教练沈祥福表示,自上赛季中期接手球队以来,他深知球队内部所遇到的困难,申花这个20年的品牌十分难得,但生存永远是第一位的,相信有关方面会有好的解决方案。领队毛毅军则表示,相信申花的品牌会屹立不倒,事情会向好的方面发展……听得出,球队内部对留在上海仍存信心。 本报记者 许明



徐根宝(右二)和「超级球迷」柏阿姨(左三)参加动员会 关尹 摄

### 唱「真心英雄」 争亚冠资格

台上,武磊、王燦超等队员齐声高唱一曲“真心英雄”;台下,老帅徐根宝和“超级球迷”柏阿姨随声附和。昨晚,上港集团召开2013赛季总结暨新赛季动员大会,现场欢声笑语,青春激昂。过去的首个中超赛季体验,对于上港队的所有将士而言,可以说喜悦中又带有一丝遗憾。从刚开始外界对“631”目标的嘲笑和质疑,到最后只差一场球的胜负关系就完成指标,这群年轻人的表现大大超乎外界想象。可以看出,“十年磨剑”的根宝悉心培养出的这批球员,已经通过了顶级联赛的考验,拥有了在中超立足的能力。武磊、朱峥嵘和吕文君的“文武峥嵘”组合,成为国内本土锋线的佼佼者。徐根宝和教练组的努力,也得到了赞助商们的一致认可,明年仍将继续大力支持球队。上港队在今年的中超赛场取得了不少第一:全队一共只吃到39张黄牌和1张红牌,少于广州恒大的42黄2红,获得中超最佳公平竞赛奖;抢断次数累计达到637次,名列首位;后腰蔡慧康在个人抢断数据上以106次高居榜首,是全中超唯一一个有效抢断过百的球员。此外,传球次数第三、传威胁球次数第六、控球率第七、进球第八、射门数据第八……这些都足以体现根宝一贯提倡的“抢逼围”思想。2014赛季,根宝喊出了“力争前三”的目标,这也意味着,仅仅在他们的第二年,上港便要朝亚冠资格努力。此前作为特邀嘉宾参加在北京举办的第四届中国足球发展论坛时,根宝当众放出豪言:“我们要外援找好了,三年之内肯定拿到中超冠军。恒大的三个外援球星要是给我们,我们肯定也夺冠了。”如今,头号射手武磊已经放弃出国踢球而留队,如果再辅以两到三名强援,从上港今年的表现来看,前三的目标并非遥不可及。按计划,上港将在1月5日启程前往西班牙,通过与欧洲传统强队的教学训练赛来寻找不足和提高战斗力,直到2月6日回国。这也意味着,他们将在那里度过明年的春节,以及根宝的70岁生日。 本报记者 关尹

## 申花开始冬训韩国体能教练到位 队员首训患上“恐韩症”

尽管申花深陷各种传闻中,但球队新赛季的备战没有丝毫懈怠。昨天,申花在康桥基地正式拉开了新赛季的冬训,除了外援、正在伤病恢复的徐亮和租借期满离队的李建滨,申花差不多全员参加了首堂训练课,新任的韩国体能教练则让大伙儿都犯起了怵。申花的冬训从一天两练起步。昨天上午,第一堂训练课主要是放松慢跑和简单的有球训练,不过一听球队新来了韩国籍的体能教练,队员们都犯起了嘀咕。后腰王寿挺就说,他之前也被韩国籍体能教练带过,“一般刚结束热身就差不多到量了,碰上韩国体能教练还是有点‘怵’的。”除此之外,像姜坤这样的

老队员也对韩国教练有所忌惮……不过,教练组对韩国教练还是比较认可的,“昨晚我们教练组碰了个头,听了新教练的一些想法,感觉相当不错。”主教练沈祥福表示,下周开始申花将前往昆明红塔基地冬训,目的就是拉体能,有了韩国体能教练,相信效果更好。据了解,这名名叫李世俊的韩国教练今年年仅29岁,原是韩国联赛浦项制铁队的前锋,几年前因为车祸断送了职业生涯,之后转为体能教练。申花将他请来正是看中他的一些先进的体能训练方法,而韩国体能训练的效果也早已通过一届韩日世界杯被外界认可。 本报记者 许明



新来的韩国体能教练李世俊(左) 图 CFP

本报讯 (记者 黄永顺)C罗、梅西和里贝里从23人的众多候选人中脱颖而出,将角逐今年国际足联世界足球先生金球奖。国际足联昨天公布了今年世界足球先生和小姐以及最佳男女足球教练的最终候选人名单。在最引人关注的世界足球先生评选中,皇马的C罗、巴萨的梅西和拜仁的里贝里榜上有名。C罗是2008年世界足球先生,而梅西包揽了此后4年的金球大奖,两人堪称当今世界足

### 世界足球先生评选下月揭晓 延长投票期限C罗得利

葡萄牙打入世界杯后,改变投票规则,延长投票期限,并且同意原先已投票的投票人更改选票,引发不小争议,此举被视为有利于C罗当选。国际足联将于明年1月13日在苏黎世举行年度大奖颁奖盛典。

2013年国际足联大奖 最终候选人	
世界足球先生	世界最佳男足主教练
C罗(葡萄牙)	弗格森(前曼联)
里贝里(法国)	海因克斯(前拜仁慕尼黑)
梅西(阿根廷)	克洛普(多特蒙德)
世界足球小姐	世界最佳女足主教练
安格勒(德国)	内德(德国女足)
玛塔(巴西)	皮娅(瑞典女足)
瓦姆巴奇(美国)	克莱曼(沃尔夫斯堡女足)